Усыновление (удочерение) является приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без обеспечения родителей в замещающую семью.

Усыновление (удочерение) является оптимальной формой устройства ребенка, поскольку при этом между усыновителем и усыновленным не только складываются близкие родственные отношения, но и происходит юридическое закрепление этих отношений, когда усыновленный ребенок в своих правах приравнивается к кровному и усыновители принимают на себя все родительские права и обязанности.  

Усыновление (удочерение) устанавливается Завитинским районным судом Амурской области. Это единственная форма устройства, при которой фамилия, имя, место рождения, дата рождения (ребенку до 1 года) может быть изменена по усмотрению усыновителя. Тайна усыновления охраняется законом. Лица, разгласившие тайну усыновления ребенка против воли усыновителей, привлекаются к уголовной ответственности в установленном законом порядке. Усыновить ребенка может семейная пара или один человек с доходом в семье не ниже прожиточного минимума. 

При установлении опеки, создании приемной семьи это требование не предъявляется.

Ребенок, имеющий к моменту усыновления право на пенсию и пособия, полагающиеся ему в связи со смертью родителей, сохраняется и при его усыновлении. 

Процедура усыновления (удочерения) (включая судебные издержки) бесплатна. 

· Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола. Лица, не состоящие между в браке, не могут совместно усыновить (удочерить) одного и того же ребенка;
· Разница в возрасте между усыновителем, не состоящим в браке, и усыновляемым ребенка должна быть не менее 16 лет;

· Усыновление допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах. При устройстве ребенка в семью должны учитываться его этническое происхождение, принадлежность к определенной культуре, его язык;

· При наличии нескольких лиц. Желающих усыновить (удочерить) одного и того же ребенка, преимущественное право предоставляется родственникам ребенка при условии их соответствия требованиям к гражданам, имеющим право быть усыновителями и интересов усыновляемого  (удочеряемого) ребенка. 

· Для усыновления (удочерения) ребенка необходимо согласие его (ее) родителей. При усыновлении (удочерении) ребенка несовершеннолетних родителей, не достигших возраста 16 лет, необходимо также согласие их родителей ил опекунов (попечителей), а при отсутствии родителей или опекунов (попечителей) – согласие органа опеки и попечительства. 



· Шаг 1

Подготовка документов для получения заключения о возможности быть усыновителями.

Граждане РФ, желающие усыновить (удочерить) ребенка, подают в орган опеки и попечительства по месту жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителями. Отрицательное заключение и основанный на нем отказ органа опеки и попечительства довод до сведения в пятидневный срок с даты подписания. 

· Шаг 2

Подбор ребенка.

После постановки на учет граждан в качестве кандидатов в усыновители орган опеки и попечительства предоставляет им информацию о ребенке, который может быть усыновлен и выдает направление на посещение ребенка по месту жительства. При отказе гражданина от приема предложенного ребенка он может получить направление на посещение другого ребенка. 

· Шаг 3
Судебное рассмотрение

Усыновление (удочерение) производиться в судебном порядке особого производства, по правилам, предусмотренным, гражданским процессуальным законодательством. В случае удовлетворения заявления усыновление (удочерение) устанавливается со дня вступления решения в законную силу. 

· Шаг 4

Послесудебное оформление.
Усыновление (удочерение) ребенка подлежит регистрации  в порядке, установленным для государственной регистрации актов гражданского состояния. Основанием для регистрации является решение суда. 



Размер единовременного пособия при всех передачи ребенка в семью при всех формах устройства в Амурской области составляет 16490,39 рублей.
В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка старше 7 лет, а также братьев и сестер – 129 000 рублей.

Правовые последствия усыновителя:
Усыновленные дети и их потомство по отношению к усыновителям и их родственникам, а усыновители и их родственники по отношению к усыновленным детям и их потомству приравниваются в личных имущественных правах и обязанностях к родственникам по происхождению.
Усыновленные дети утрачивают личные имущественные и неимущественные права и освобождаются от обязанностей по отношению к своим родителям (своим родственникам). 

При усыновлении ребенка одним лицом личные имущественные или неимущественные права и обязанности могут быть сохранены по желанию матери, если усыновитель мужчина, по желанию отца. 
Если один из родителей усыновленного ребенка умер, то по просьбе родители умершего могут быть сохранены личные имущественные и неимущественные права и обязанности по отношению к родственникам умершего родителя, если этого требуют интересы ребенка. О сохранении отношений усыновленного ребенка с одним из родителей или с родственниками умершего указывается в решении суда об усыновлении. 
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